
Referat af møde i institutrådet 
Tirsdag d. 18. november 2025 kl. 12:15-14:00 

(Mødet blev afholdt i O-96 i konferencen) 

Inviterede: Mathilde Cecchini, Marianne Sandvad Ulriksen, Ann Skovly, Pernille Seier Hansen, 
Bess Egede Rogers, Nilan Ganeswaran Shanmugaratnam 

Afbud fra: Charlotte Flyvbjerg, Jens Fyhn Lykke Sørensen, Liora Volqvartz, Hendrik Huelss, 
Enya Ehrenreich, Niels Opstrup 

Referat sendt til orientering til: Tina Guldbrandt Jakobsen 

Mødeleder: Melike Wulfgramm 
 

Dagsorden:  
1. Meddelelser fra institutledelsen 

Melike præsenterede meddelelser fra Institut for Statskundskab. 
 
 

2. Instituttets nye ph.d.-kohorte  
I løbet af det seneste år har instituttet budt velkommen til en del nye ph.d.-studerende. I 
den forbindelse kom Romana, der er ph.d.-koordinator, og præsenterede indledningsvis 
den nye ph.d.-kohorte. Efter drøftelser med de ph.d.-studerende fortalte hun om nogle af 
de udfordringer, de studerende oplever. Det gælder bl.a. udregning af normtid samt 
uklarhed i information og forventninger til undervisning. På den baggrund blev det 
anbefalet, at de ph.d.-studerende tydeligt informeres om forventninger til især 
undervisning.   
 
Herefter drøftede institutrådet, hvordan vi sikrer, at den nye kohorte får et godt forløb. 
Institutrådet var enige om, at det er vigtigt med klar kommunikation om forventninger fra 
de forskellige aktører (vejleder, ph.d.-skole osv.), herunder især forventninger til 
undervisning på instituttet. I den forbindelse blev det drøftet, at det vil være en stor 
fordel, hvis de studerende kunne starte tidligere på semestret (maj/december) af hensyn 
til planlægning og deres proces. Herudover blev det foreslået at oprette en gruppe for 
ph.d.-vejledere, som kan mødes f.eks. hvert semester til erfaringsudveksling osv.  

 
Desuden var institutrådet enige om, at de ph.d.-studerende skal have mulighed for at 
deltage med en repræsentant i institutrådet. Jf. SDU’s vedtægter kan ph.d.-studerende 
vælges til institutrådet som videnskabeligt personale (som ikke-anerkendte forskere). 
Der er valg til institutrådet igen i 2028, men rådet ønsker at åbne op for frivillig deltagelse 
i mellemtiden.  
 



Ida arbejder i samarbejde med Romana og den kommende institutleder, Lars, videre 
med institutrådets perspektiver og forslag.  

 
 

3. Karrie- og kompetenceudvikling på instituttet  
SDU har vedtaget en ny handleplan for karriere- og kompetenceudvikling for VIP og 
TAP. Implementeringen skal tilpasses instituttets behov, og institutrådet havde en 
indledende drøftelse. Der var enighed i institutrådet om, at der generelt er åbenhed for at 
tage kurser og videreuddannelse. Oplevelsen er, at der er en del muligheder, men det er 
forholdsvist selvdrevet. Tid påpeges som en vigtig faktor for bl.a. deltagelse i 
kompetenceudviklende kurser. Det blev foreslået, at man kan inddrage relevante 
konsulenter, der kan komme på instituttet for at imødekomme en del af denne 
problematik. Det blev desuden påpeget, at det er væsentligt at arbejde mere strategisk 
med kompetenceudvikling.  
 

Institutrådet drøftede også mulige emner til fremtidige institutseminarer med fokus på 
kompetenceudvikling. Her blev bl.a. nævnt: 

- Akademisk engelsk formidling for ph.d.-studerende 
- Projektledelse af det administrative omkring projekter 
- Datasikkerhed  
- Undervisning (f.eks. erfaringsudveksling og/eller feedback blandt undervisere) 

 
Institutrådets input tages med til et kommende ledelsesgruppemøde i det nye år, hvor vi 
i dialog med SDU Universitetspædagogikum arbejder videre med karriere- og 
kompetenceudvikling. 
 
 

4. Evt. 
Forslag om at invitere instituttets studenterforeninger til et kommende institutrådsmøde 
for at drøfte, hvordan vi skaber et godt og inkluderende studiemiljø.  

 

 

Med venlig hilsen 
Melike Wulfgramm 
Institutleder 
Institut for Statskundskab 

 


